Utskrift av Statutter for gårdbruker og fiskeoppkjøper Daniel Danielsen og hustru Lotte f. Norums legat, Gildeskål kommune.

1.

Legatet er opprettet ved Dagny Hirschfelds gavebrev av 5. desember 1961. Dets størrelse er på kr. 400.000,-.

2.

Som styret for legatet skal fungere ordføreren i Gildeskål og sorenskriveren i Salten. De skal herfor ha passende godtgjørelse som blir å fastsette av stiftsdireksjonen.

3.

Legatets formål er å yte understøttelse til videreutdannelse av enhver art av ungdom i Nordland fylke, fortrinnvis i Gildeskål kommune, som ikke selv makter å sørge for denne utdannelse. Under ellers like vilkår skal etterkommere av Daniel Danielsen og hustru Lotte J. Norum ha fortrinnsrett, forutsatt at de er bosatt i Norge, men uten hensyn til om de bor i eller utenfor Nordland fylke. Med utdannelse i forgående avsnitt siktes så vel til høyere handelsutdannelse som teknisk utdannelse ved mellomteknisk skole, høyskole eller universitet, eller annen universitetsutdannelse alt så vel i Norge som i utlandet.

4.

Legatkapitalen er urørlig, således at alene renteavkastningen hvert år skal kunne nyttes. Kapitalen skal anbringes slik som til enhver tid er bestemt for offentlige stiftelsers midler.

5.

Med hensyn til regnskapsvesen og kontroll forholdes overensstemmende med de regler som til enhver tid gjelder for offentlige stiftelsers midler. Styret antar regnskapsfører og fastsetter i tilfelle lønnen med stiftsdireksjonen godkjenning. Regnskap blir hvert år innen februar måneds utgang å sende inn gjennom stiftsdireksjonen til revisjon og desisjon av sosialdepartementet, revisjonskontoret for offentlige stiftelser. 

